Zadání úkolů k předmětu Kvantitativní ekonomie

LS 2000/2001, číslo 007

1. Úkol

Úkol sestává z části společné a z části individuální. Pro získání slíbených 10 bodů je nutno numericky vyřešit společnou část, odpovědět na otázku z části individuální a odpověď odůvodnit.

Společná část

Porcelánka se rozhoduje pro výrobní program. Má možnost vyrábět pět výrobků: popelníky ve tvaru boty, růžové jeleny, sousoší milenců, žertovné sošky strýčka skrblíka Klause nebo porcelánové perníkové chaloupky. Rozhodněte o výrobním programu (v počtech denně vyrobených kusů), který přinese největší zisk za následujících omezení:

· Podnik vlastní pouze jeden stroj, který je schopen vyprodukovat pouze omezené množství materiálu pro výrobu

· Podnik vlastní pouze jednu pec na vypalování výrobků s omezenou kapacitou..

· Denní produkce (počet vyrobených kusů) je omezená kvůli malému počtu kvalifikovaných pracovníků.

· Podnik má pouze jednoho barviče, který je schopen nabarvit pouze omezené množství výrobků za den. 

Číselné údaje jsou shrnuty v následující tabulce

	výrobek 
	popelník
	jelen
	milenci
	Klaus 
	chaloupka
	omezení

	zisk na jednotku
	10,00
	14,00
	17,00
	12,00
	11,00
	

	spotřeba materiálu (g)
	80,00
	150,00
	195,00
	100,00
	320,00
	100000,00

	plocha zabíraná v peci (dm čtvereční)
	0,70
	1,30
	1,00
	0,90
	2,00
	800,00

	maximální denní produkce
	
	
	
	
	
	800

	barví se? 
	ne
	ano
	ne 
	ano
	ne
	40


Individuální část 

	Přikryl
	Jak se zvýší celkový zisk, pokud zvětšíme maximální denní produkci o jednotku?


2. Úkol

Srovnejte výhodnost alespoň dvou předplacených karet (Go, Twist, Oskarta) pomocí libovolné metody. 

Pomůcka: Číselné údaje pro tento úkol se údajně nacházejí na www.mobil.cz.

